

# 打造独具湾区特色的标志性工程

本报讯(通讯员陈胡南)11月14日,台州湾新区党工委副书记、管委会主任陈春春专题听取台州湾陆岛联动综合码头项目进展情况汇报,推动项目加快建设。

这是继10月27日,新区领导赴现场专题调研该项目拟选址地块后的再次跟进。

会上,循环经济汇报了台州湾陆岛联动综合码头项目进展情况、存在问题及下一步建议措施;文旅公司负责人介绍了海洋城文旅项目谋划情况。随后,各相关部门负责人就台州湾陆岛联动综合码头项目和海洋城文旅项目进行了“头脑风暴”,提出了相关意见和建议。

陈春指出,建设台州湾陆岛联动综合码头项目意义重大,是助力台州建设现代海洋城市、全球一流临港产业带和向海图强、拥湾发展的重要板块,是台州市开放型经济工作专班九大标志性工程之一。尤其对于新区来说,该项目能够带动片区开发,集聚新区人气,激活文旅产业,实现陆岛融合、产业融合、港产城融合发展,是一项打基础、利长远的重大战略性项目。我们必须全力以赴,高起点定位、高水平规划、高质量建设,将它打造成独具湾区特色、富含海岸风情的标志性工程。

陈春强调,要强化系统观念,科学谋划推进。站在全市和长远的角度来规划布局,注重陆岛联动、三区联动、“交通+旅游”融合、“交通+生态”融合,打造生产、生活、生态“三生融合”的示范区。要全面对标对表,开拓国际视野。借鉴一流理念,邀请专家团队全程指导,高品质彰显海湾、岸线、海岛、公路、建筑的美学价值,创设具有个性化、辨识度、记忆力的百亿文旅IP;要解放思想、创新机制,强化市场观念和经营理念,努力吸引更多社会资本和市场主体参与,更好地推进城市建设、完善城市功能。要全力破解项目制约难题,保障建设进度提速增效。切实增强加快项目建设的紧迫感,加强统筹协调,合力、高效破解项目要素保障难题,严格按照项目规划设计和施工节点要求,在保证安全和质量前提下,全力全力推进。

## 新区首条集中供热管网全线通汽

本报讯(通讯员高松)近日,伴随着蒸汽管道固定节处的一阵轰鸣,新区热力管网一期(海诺尔、麒正线)集中供热工程正式开始管道蒸汽吹扫作业。

送汽现场,工作人员严格按照送汽操作方案,互相配合,分段缓慢加热暖管,保证管道内的冷凝水及时排出,避免出现水冲击事故。当天下午2时,蒸汽吹扫圆满完成,标志着项目整体全线贯通并正式通汽。

该工程为台州东发分布式能源有限公司热力管网一期(海诺尔、麒正线)集中供热工程项目,总长约2.5公里,范围从椒江十一塘工程至麒正药业北侧围墙边,投资金额为1100万元。

在投运前,项目指挥部组织召开了动员会,按照投运计划方案,与施工方、监理方等相关部门提前做好协同配合。

蒸汽开通后,将沿线普立德建筑科技、海诺尔生物材料、麒正药业三家企业提供价格优惠、环保绿色、安全高效的优质热能,与原来使用天然气生产相比,每吨价格下降约30%,切实降低企业成本,助力企业减负前行。

## 打造“校地合作新典范”

### 台州学院附属文华小学教育合作理事会成立

本报讯(记者王超)11月14日上午,台州学院附属文华小学教育合作理事会在台州学院正式成立,标志着台州湾新区与台州学院的合作办学进入更加深入更加紧密的全新阶段。台州学院党委副书记、校长乐传永,台州湾新区党工委副书记、管委会副主任金永肆参加大会。

会议审议通过了乐传永为理事长、金永肆为副理事长的第一届理事会成员名单,审议通过理事会章程,审议确定了2023学年合作任务目标,并向项目专家、秘书长、副秘书长、附属文华小学校长、教育研究院院长颁发聘书。

未来,理事会将认真做好顶层设计,明确指导思想、发展定位、目标任务、专业引领、学术研究、品牌打造、实施步骤和工作保障等,以长远眼光和广阔视野,来规划双方的合作未来和发展方向,同时充分发挥自身资源优势,提高课堂教学效益,打造一支高素质、专业化、创新型教师队伍。

# 解决民生难题 创造品质生活

## ——看新区如何推动城市建设改善民生福祉

台传媒记者葛佳宁

一到夜晚,台州梦想园区的音乐喷泉便绽放出如梦似幻的身影。五颜六色的灯光下,人影绰绰,不时传来孩童欢快的嬉笑声。“以前觉得离市区远,不方便出门散步,现在在家门口就能遛娃。”家住附近的半坦小区居民刘芳怡笑着说。

这一幕生活场景,是台州湾新区城市更新的一个缩影。

近年来,台州湾新区聚焦居民所思所想所盼所急,以实施城市更新行动为抓手,持续在解决突出民生难题、创造高品质生活上上下下更大力气、花更多功夫,取得了明显的成效。

### 城乡风貌蝶变跃升

今年以来,台州湾新区坚持标本兼治和“改拆管”并举,聚力对辖区垃圾分类、村容村貌、基础设施等方面开展全面排查整治,海虹街道的城乡风貌不断发生蝶变跃升——村居环境明显改善,群众幸福感、满意度不断提升。

走进海虹街道辖区,原先光秃秃的建筑立面被绘成美丽的乡村画卷,村内的小院干净整洁,盆栽花朵娇艳欲滴……通过修缮建筑立面、拓展停车位、进行房前屋后清理,海虹街道的部分城中村和老旧小区改出新颜值,造出新品质。

近日,省建设厅公布2024年度城乡风貌样板区试点建设名单,新区“幻彩乐园·科技漫旅”特色产业风貌区成功入选特色

产业区类。

新区构建“安全、共享、未来”的空间层次,全域谋划兼具动漫文化和科技的主题风貌,打造特色文旅产业风貌样板区。现代建筑成为新风景,激发经济发展活力。

老旧小区和滩涂地旧貌换新颜,城市生态也在持续改善,人与自然和谐共生的美丽家园正在逐步建成。

高闸浦畔,常来的钓友惊喜地发现,河水变得越来越清澈。“满目皆绿,生态环境越来越好,感觉钓上来的鱼也变多了。”钓友陈敢拍了一张风景照发至朋友圈,“显摆”这处钓鱼点。

这些年,新区持续优化生态环境治理,常态化组织开展河道清淤清障工作,做好白洋河水质提升、高闸浦环境整治工程。“生态治水”的关键词,在新区的工作中被不断写入。

### 项目攻坚步履坚实

实施城市更新行动,是推动解决城市发展中的突出问题和短板、不断满足人民群众日益增长的美好生活需求的重要举措。

为此,台州湾新区不断加快城市更新步伐,项目攻坚速度也随之提升。

10月27日,随着挖掘机挥舞起铁臂,涉云湖一期湖面区块南岸里村的民房正式开拆,这象征着海虹街道“五大攻坚”云湖项目稳步推进。

云湖区块是中央创新区核心要地,云湖核心区周边布局研发机构、创新服务、创

业楼宇、人才社区、休闲商业、星级酒店等功能,打造公共服务核心。

“我儿子不在家,都不知道怎么办,还好你们来帮忙……”征迁工作时间紧、任务重,为帮助村民尽快腾房拆除,工作专班及村两委积极到征迁对象家中帮忙联系车辆,搬家腾房,大家付出真心,服务热心,得到了广大村民的理解和支持。

清华长三角西区块共178亩,是新区的重点关注区块。11月11日,台州湾新区党工委委员、管委会副主任任波带队实地督查新区“五大攻坚”项目,现场检查该区块拆迁收储进度,了解民生工程建设项目情况。

“要攻坚力度不松懈,尽早完成整个区块拆迁工作,排好时间,抓好进度,确保完成攻坚的最后一里路,实现土地尽快收储。”任波表示。

如今,该区块共13间倪李张村的老房子被成功拆除,标志着该项目拆迁攻坚进入倒计时,有望近期完成全部拆迁工作,完成土地收储。

### 市政配套逐步完善

加快城市基础设施更新改造,推进新型城市基础设施建设,新区让城市运行更加安全高效。

日前,台州湾新区纬一路跨三才泾桥梁工程顺利完工,提前一个月完成“五大攻坚”任务。如今该项目进入竣工验收阶段,计划12月通车。

“好像桥梁是一夜之间就搭好的。”家

住鑫鼎花园的住户徐克莉见证了道路的变化。“原先这里是一条断头路,我们要去商业街吃饭,就要绕上很大一圈。现在好了,过了桥就能到,徒步可以节省近20分钟。”

不仅仅能改善周边居民的交通出行环境,对于新区建设开发和完善路网布局,也同样具有重要意义。

自今年5月份开工以来,台州市开投集团聚焦建设过程中的痛点、堵点、难点,精准施策、定点破题,确保施工不间断、跑出“加速度”。

同时,该集团积极推进5条城区主要道路的精细化改造升级,改造道路总长约9.2公里,完善了城市路网结构,通过道路空间优化、拓宽平整、设施完善、绿化提升,全力打造更加安全、畅通、有序、舒适的新区高品质交通出行环境。

同时,台州湾新区还不断推进基础教育扩容提质,加大养老服务基础设施投入,补齐教育、医疗等民生短板。

目前,杭州师范大学附属云湖中学、云湖小学和云湖、天璟、南野天禧3所公办幼儿园正式投用,中央创新区的教育资源不断优化。海虹街道社区卫生服务中心及老年康复中心项目已完成立项选址。

海虹街道王村村村民安置小区低压配套工程、高闸浦沿线慢行道公厕改造提升等11个市政项目建设也正积极推进中,进一步完善提升新区市政配套功能。

开门便有“健身圈”、家边就有幼儿园……在新区,网格化、便捷化的城市基础设施正在加紧建设,不断满足人民群众对美好生活的向往。

## 聚焦台州湾 智造赢未来

11月14日,2023台州湾新区第四届高层次人才创业大赛总决赛圆满落幕。本届大赛于10月初正式启动,以智能装备(航空航天)产业为主要导向,共征集海内外高层次人才项目100多个,参赛项目质量很高,既有自主研发的新技术,又有突破传统的新理念。经过前期激烈角逐和层层选拔,最终10个优秀项目脱颖而出。

台传媒记者王超摄

## 强化纪律“硬约束” 优化提升“软实力”

# 新区:五星服务营造良好营商环境

台传媒记者朱玲巧

“现在都开展上门代办服务了,手续越来越便捷,服务越来越周到,太省心了。”随着项目的报批手续完成,联盟科技的企业负责人心里的石头落下了,项目也得以动工,公司也感受到了新区对优化营商环境的满满诚意。

今年以来,台州湾新区机关党委以巡视整改为契机,引导各单位在清廉机关建设中坚决扛起政治责任,坚持立行立改、真改实改,迅速分解责任,扎实做好巡视整改的“后半篇文章”。

“上门办”这一做法,正是新区在推进清廉机关建设中,高效为企业排忧解难的生动实践。

### 五星级政务服务大厅全覆盖

“我们是企业的‘管家’不是‘东家’,接待服务对象时应按文明礼仪规范要求实施,未及时发现或态度不端,每次扣1分……”11月15日,新区对政务服务大厅综合受理员们展开了一次业务培训。

今年以来,台州湾新区行政审批与投

资服务局以政务服务大提升为重点,对巡视中反馈的部分问题立行立改,从外在的服务礼仪,到内在的心怀群众、主动服务,共开展业务培训、礼仪培训、现场管理培训、反诈培训等71场。

不久前,台州湾新区政务服务中心被复评为五星级县级政务服务中心,三甲街道、海虹街道便民服务中心被复评为五星级街道便民服务中心,三次实现全区五星大厅全覆盖。

联盟科技公司因为市场变化,企业希望项目调整图纸后重新报批。得知这一情况后,台州湾新区行政审批与投资服务局上门协调资规分局、图纸设计单位、审图中心等,帮助企业解决项目建设中面临的问题,并通过“上门代跑员”全程代跑,及时完成重新报批手续。

从提升窗口工作人员的业务能力与服务水平,到“上门代跑员”为企业群众提供更全面、更高效、更便捷的政务服务,新区实现政务服务从便捷服务到增值服务全面提升。

### 强化“硬约束”提升“软实力”

发现问题是巡视工作的“生命线”,推

动解决问题是巡视工作的“落脚点”。目前,新区机关纪委累计单独或联合开展巡视工作、在岗在位、会风会纪、食堂用餐、八小时外等纪律检查27次,发送告知单6张、提示单19张,形成调查报告2份,给予诫勉处理1人次。

为纵深推进清廉机关建设,新区还通过建章立制深化成果运用,切实将整改成效转化为推进新区高质量发展的持续动力。一开始,新区就结合实际出台了《台州湾新区机关“党建引领促发展、双建争先促先行”三年行动计划》,进一步明确新区清廉机关建设的重点和方向。

“我们的党员、干部既要关心支持民营企业发展,主动排忧解难,又要坚守廉洁底线,勤掸‘思想尘’、多思‘贪欲害’……”最近一期的“机关纪委带您学纪法”,通过浙政钉机关党员群、微信公众号等平台推送到了每一位干部职工。

今年,新区发挥自身优势,挖掘特色廉洁文化资源,持续开展强基筑廉、提气润廉、齐家助廉、常教养廉、融合尚廉、多举育廉等廉洁文化进机关活动,进一步发挥“选择了新区,就是选择了艰苦创业”精神的熏陶作用,并结合发生在身边的典型案例拍摄廉政微电影《纳》,分别获“奋进

新征程廉心向未来”第四届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛浙江赛区优秀奖、第三届台州“和合杯”清廉微电影微视频大赛编剧奖。

“每一个细节的提升,看似是一小步,其实是优化服务、优化营商环境的一大步。这也是清廉机关建设的成效。”台州湾新区机关党委相关负责人介绍。

新区在前期制定《台州湾新区机关工作人员纪律手册(试行)》,为政商交往划定红线的基础上,研究出台落实《台州湾新区关于整治“不作为慢作为无作为乱作为”活动的实施方案》《加强干部职工监督管理实施方案(试行)》《台州湾新区机关纪委落实“四种形态”健全工作机制实施办法(试行)》,重点在新区机关层面健全提示告知、教育警醒、问责惩戒全流程工作机制,更好地强化纪律“硬约束”,优化提升“软实力”。



台州湾新区  
微信扫描二维码,关注官方公众号